Opis sztandaru
Sztandar Gimnazjum ma kształt prostokąta o wymiarach 130 cm x 85 cm, wykonany z ciemnozielonego aksamitu. Sztandar jest umieszczony obok flagi państwowej w gabinecie dyrektora.

Na awersie sztandaru, na zielonym tle - wizerunek Adama Mickiewicza, patrona gimnazjum, obok  nazwa gimnazjum w języku litewskim: Šalčininkų r. Dieveniškių Adomo Mickevičiaus gimnazija. Nazwa gimnazjum oraz wizerunek patrona wyszyte białą nicią.
Na rewersie sztandaru – otwarta książka z piórem. Nad książką - nazwa gimnazjum w języku polskim: Gimnazjum im. Adama Mickiewicza w Dziewieniszkach. Na dole sztandaru jest umieszczone motto gimnazjum: „Dzisiaj należy wiedzieć co trzeba poznać jutro, aby radzić sobie pojutrze.“
W dowód uznania i szacunku sztandar będzie wykorzystywany podczas ważnych świąt państwowych oraz gimnazjalnych. Ze sztandarem rozpoczynamy i kończymy rok szkolny. Sztandar, jako wizualny obraz indywidualności, oryginalności, inności, wyróżnia nasze gimnazjum od innych placówek oświatowych.
Sztandar ma na celu popularyzowanie i reprezentowanie naszego gimnazjum.
Znaczenie kolorów sztandaru:
Ciemnozielony kolor – to symbol życia, pewności, stabilności, bezpieczeństwa, jedności i nadziei. Zielony kolor symbolizuje piękno naszej ojczyzny, które Adam Mickiewicz wyśpiewał w swojej twórczości.
Kolor biały - to kolor odnowy, wartości, pokoju, światła, powagi i sukcesu.
Symbole:
Wizerunek patrona gimnazjum, największego polskiego poety Adama Mickiewicza na sztandarze jest dowodem tego, że gimnazjum nosi jego imię. Podkreśla to powiązanie gimnazjum z naszą tożsamością narodową, również zobowiązuje nas kochać i szanować swoją Ojczyznę, jak też kierować się najważniejszymi wartościami życia.
Otwarta książka z podniesionymi do góry kartkami symbolizuje ciągłe uczenie się, otwartość na wiedzę. Podkreśla to zdecydowanie nauczycieli i uczniów odważnie, uczciwie i rzetelnie dążyć do zdobycia wiedzy.
Pióro symbolizuje naukę i duchowe przymioty umysłu, duszę, pielęgnowanie i ciągłość tradycji. Ono jest narzędziem pracy poety. Pióro oznacza także, że ​​każdy z nas sam pisze książkę własnego życia.
Motto: „Dzisiaj należy wiedzieć co trzeba poznać jutro, aby radzić sobie pojutrze" oznacza, że ​​nauka jest wartością, która trwa całe życie. Słowa motta symbolizują nowoczesną edukację, zachęcają do doskonalenia się i wskazują, że rozwój i przyszłość zależy od dzisiaj włożonego wysiłku, wyboru, własnego i właściwego wkładu w swoją przyszłość każdego z nas.
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