ŠALČININKŲ R.DIEVENIŠKIŲ ADOMO MICKEVIČIAUS GIMNAZIJA
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

prie 2023 m. I ketvirčio  finansinių ataskaitų
I. Bendroji dalis
ŠALČININKŲ R.DIEVENIŠKIŲ ADOMO MICKEVIČIAUS GIMNAZIJA
Įmonės kodas 191416479 yra viešasis juridinis asmuo, turintis sąskaitas banke ir antspaudą su Lietuvos valstybės herbu ir savo pavadinimu. Gimnazijos buveinės adresas:  Geranionių g.32 Dieveniškės, Šalčininkų r. Finansiniai metai yra kalendoriniai metai: finansinių metų pradžia – sausio 1 d. ir pabaiga gruodžio 31 d. 
Gimnazija savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, kitais Lietuvos Respublikos Seimo priimtais teisės aktais, Vyriausybės nutarimais, Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos įsakymais, Šalčininkų rajono savivaldybės tarybos sprendimais, mero potvarkiais, administracijos direktoriaus įsakymais.

Gimnazija  yra biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės biudžeto, Šalčininkų rajono biudžetinėmis lėšomis, pagal biudžeto išlaidų sąmatas.

Darbuotojų skaičius ataskaitinių metų I ketvirčio pabaigoje yra -  46
Gimnazija turi 3 skyrius:
Jurgelionių -  Jurgelionių kaimas, Dieveniškių seniūnija, neveikiantis nuo 2019-09-01, pagal panaudą perduota Šalčininkų rajono Viešąjai bibliotekai - 42,92 kv.m.ir 2019-11-12 pagal panaudą perduota Šalčininkų rajono Viešąjai bibliotekai - 41,72 kv.m iš viso : 84,64 kv/m.
Šarkaičių – Vaišutkiemio kaimas, Dieveniškių seniūnija, nenaudojamas veikloje.
Dieveniškių Adomo Mickevičiaus gimnazijos ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo skyrius Dieveniškių mstl. Naujoji g.11, vykdomas ikimokyklinis ir priešmokyklinis ugdymas.

Bendrasis vidurinis ugdymas, veiklos kodas 853100

Gimnazija vykdo nuostatuose nustatytas funkcijas. Mokyklos finansinės ataskaitos teikiamos už  2023 m. I ketvirtį.  Finansinėse ataskaitose pateikiami duomenys išreikšti Lietuvos Respublikos piniginiais vienetais – Eurais.
Finansinių ataskaitų rinkinį sudaro šios ataskaitos:

1. Biudžeto išlaidų sąmatos ataskaitos
2. Finansinės būklės ataskaita;

3. Veiklos rezultatų ataskaita;

4. Finansinių ataskaitų aiškinamasis raštas su priedais.

Gimnazijos  apskaita nuo 2010 m. sausio 1 d. tvarkoma pagal  VSAFAS apskaitos standartus, kaip tai nustatyta  Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos taisyklėse, Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatyme ir teisės aktuose .

Gimnazijos apskaitos politika yra apskaitos vadovo sudėtinė dalis, apskaitos vadovas parengtas ir patvirtintas direktoriaus įsakymu 2010-10-20. V1-248  Gimnazijos apskaitos politika užtikrina, kad apskaitos duomenys atitiktų kiekvieno taikytino VSAFAS reikalavimus. 
Išlaidų sąmatų vykdymo buhalterinė apskaita tvarkoma pagal žurnalinę dvejybinių įrašų sistemą. Analitinė apskaita tvarkoma kaupiamuosiuose žiniaraščiuose, naudojant apskaitos programą ,,LABBIS 4“, darbo užmokesčio ir tarifikacijos programą ,,VIRA“.

Apskaitos registrai, išskyrus nematerialiojo ir ilgalaikio bei trumpalaikio turto, sudaromi kas mėnesį, apyvartos žiniaraščiai sudaromi kas ketvirtį. Nusidėvėjimo žiniaraščiai sudaromi kiekvieno mėnesio 31 dienos būklei.

Apskaitos politika

Gimnazijos parengtos finansinės ataskaitos atitinka VSAFAS, kaip tai nustatyta Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo 21 str.6 dalyje.

Gimnazijos apskaitos politika yra apskaitos vadovo sudėtinė dalis, apskaitos vadovas parengtas ir patvirtintas direktoriaus įsakymu 2010-10-20. V1-248  Gimnazijos apskaitos politika užtikrina, kad apskaitos duomenys atitiktų kiekvieno taikytino VSAFAS reikalavimus. 

Minimalios apskaitos politikos nuostatos
Nematerialusis turtas

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.


Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina.


Viso įstaigos nematerialiojo turto naudingo tarnavimo laikas yra ribotas, finansinėse ataskaitose yra rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizacijos ir nuvertėjimo, jei jis yra, sumą.


Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu.


Nematerialiojo turto naudingo tarnavimo laikas ir amortizacijos normatyvai nustatyti ir patvirtinti savivaldybės tarybos sprendimu 

Ilgalaikis materialusis turtas
Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir VSAFAS nustatytus pripažinimo kriterijus.

Ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina, pagal ilgalaikio materialiojo turto vienetus, kaip nurodyta ilgalaikio materialiojo turto gimnazijos tvarkos apraše.

Išankstiniai mokėjimai už ilgalaikį materialųjį turtą apskaitoje registruojame tam skirtose ilgalaikio materialiojo turto sąskaitose.

Ilgalaikis materialusis turtas ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimo ir nuvertėjimo ,jei jis yra, sumą.

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą metodą pagal konkrečius materialiojo turto nusidėvėjimo normatyvus, patvirtintus Šalčininkų rajono savivaldybės tarybos 2022-12-20 sprendimu Nr.T-1021
Kai turtas parduodamas arba nurašomas, jo įsigijimo savikaina, sukaupto nusidėvėjimo ir, jei yra, nuvertėjimo sumos nurašomos.

Atsargos
Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina, o sudarant finansines ataskaitas – įsigijimo ar pasigaminimo savikaina ar grynąja galimo realizavimo verte, atsižvelgiant į tai, kuri iš jų mažesnė.

Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorius. Atiduoto naudoti ūkinio inventoriaus vertė iš karto įtraukiama į sąnaudas.

Naudojamo inventoriaus kiekinė ir vertinė apskaita kontrolės tikslais tvarkoma nebalansinėse sąskaitose.

Finansavimo sumos
Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ajame VSAFAS ,,Finansavimo sumos“ nustatytus kriterijus.

Finansavimo sumos:  iš valstybės, savivaldybės biudžeto, Europos Sąjungos, Lietuvos ir užsienio paramos fondų gauti arba gautini pinigai arba kitas turtas, skirti ministerijos nuostatuose nustatytiems tikslams pasiekti ir funkcijoms atlikti bei vykdomoms programoms įgyvendinti. Finansavimo sumos apima ir gimnazijos gautus arba gautinus pinigus ir kitą turtą pavedimams vykdyti, kitas lėšas išlaidoms dengti ir kaip paramą gautą turtą. Finansavimo sumos pagal paskirtį skirstomos į: finansavimo sumas nepiniginiam turtui įsigyti ir finansavimo sumas kitoms išlaidoms kompensuoti.

Finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti apima ir nemokamai gautą arba už simbolinį atlygį įsigytą nepiniginį turtą.

Finansavimo sumos kitoms išlaidoms dengti yra skirtos ataskaitinio laikotarpio išlaidoms kompensuoti. Taip pat finansavimo sumomis, skirtomis kitoms išlaidoms kompensuoti, yra laikomos visos likusios finansavimo sumos, kurios nepriskiriamos nepiniginiam turtui įsigyti.

                                            Pajamos
Pajamų apskaitos principai, metodai ir taisyklės nustatyti 9-ajame VSAFAS ,,Mokesčių ir socialinių įmokų pajamos“, 10-ajame VSAFAS „ Kitos pajamos“ ir 20-ajame VSAFAS „Finansavimo Sumos“.


Pajamų apskaitai taikomas kaupimo principas. Pajamos registruojamos apskaitoje ir rodomos finansinėse ataskaitose per tą ataskaitinį laikotarpį, kuri yra uždirbamos.
Mokesčių pajamos pripažęstamos tą ataskaitinį laikotarpį, kuri vyksta mokestinis įvykis.




Sąnaudos
Gimnazijos padarytos sąnaudos pripažįstamos ir apskaitoje rigistruojamos pagal 11 VSAFAS ,,Sąnaudos“ nustatytus reikalavimus.




II. AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS
 Nematerialusis turtas -149,20 Eur. 
 Ilgalaikis materialusis turtas sudaro – 676408,37 Eur.iš jų :
 Atsargos sum  sudaro – 329,09 Eur. iš jų:
Medžiagos ir žaliavos – 333,81 Eur. iš jų:
 Per vienerius metus gautinos sumos sudaro –148657,92 Eur. 

 Pinigai ir pinigų ekvivalentai- 4759,54 ur.
 Finansavimo sumos – 678607,75 Eur. 
 Įsipareigojimai – 151050,83 Eur.
 Pagrindinės veiklos kitos pajamos – 279625,74 Eur.
 Pagrindinės veiklos sąnaudos sudaro – 281653,24 Eur.
Kitos veiklos pajamos (valgyklos nuoma ) – 67,53 Eur.
Reikšmingų įvykių per ataskaitinį laikotarpį,  kurie galėjo turėti įtakos 2023 m. I ketvirčio gimnazijos veiklai, nebuvo.
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